

осмыслению проблем, которые изучают науки о человеке, например: Математика и социальные науки; Институционализация наук о человеке в XIX в.; История социальной психологии; История и эпистемология наук об управлении; История, предпринимательство и управление в Европе; Научные представления о преступлении и преступном во Франции в XIX–XX вв.; Франко-британские научные связи в сфере гуманитарных дисциплин; Антропология во Франции в 1859–1940 гг.

Деятельность SFHSH направлена на развитие многосторонних научных связей между специалистами разных областей знания, проведение междисциплинарных исследований.

Руководит работой SFHSH административный совет, в состав которого входят: президент, выбираемый общим собранием на четыре года, генеральный секретарь, казначей, сотрудники, отвечающие за международные контакты, редакторы печатных органов Общества и его сайта в Интернете.

Возможность вступления во Французское общество историков гуманитарных наук открыта для любого исследователя, вплоть до аспирантов и студентов старших курсов. Для этого нужно прислать по адресу Общества информацию о себе и чек с оплатой годового членского взноса, размер которого различен для разных форм членства, а именно: для коллективного — 300 французских франков, для исследователя — 200, для студентов — 100 франков.

В настоящий момент SFHSH насчитывает 255 членов, из них 10 коллективных, в том числе исследовательские группы, библиотеки, научные центры.

Одна из задач SFHSH заключается в организации коммуникативной сети между исследователями. Общество распространяет среди своих членов письмо с информацией о предстоящих коллоквиумах, отчетах о заседаниях административного совета и состоянии финансов. Два раза в год SFHSH публикует бюллетень, в котором освещаются новости истории гуманитарных наук, печатаются темы и краткое содержание диссертаций, конференций, публикаций, хроника научной жизни. Помимо этого выпускается постоянно обновляемый список членов Общества, содержащий контактный адрес каждого ученого, название области его профессиональных интересов, список основных публикаций. Члены SFHSH имеют доступ к соответствующему сайту в Интернете.

Опыт функционирования Французского общества историков гуманитарных наук мог бы быть полезен для дальнейшей продуктивной деятельности Национального комитета РАН по истории и философии науки и техники.

А. Э. КАРИМОВ

ЕВРОПЕЙСКОЕ ОБЩЕСТВО ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ИСТОРИИ (ESEH)

Экологическая история — это не единая научная дисциплина, а скорее понятие, объединяющее самые различные направления исследований. Под экологической историей подразумевают всю совокупность многообразных научных направлений, связанных с историей взаимодействия человека и природной среды. В сферу экологической истории входят историческая география, аграрная история, палеоботаника, историческая демография и этнология, история взаимодействия человека и природы, а также многообразные философские, эстетические, этнические аспекты взаимодействия человека и природы.

Уже давно существует Американское общество экологической истории, объединяющее более тысячи исследователей из многих университетов США.

Некоторое время назад была создана Европейская ассоциация по экологической истории (ЕАЕН), сформированная как международная федерация, без наднациональной организационной структуры.

Попытка организовать Европейское общество по экологической истории (ESEH) была предпринята в апреле 1999 г. на встрече исследователей из восьми стран. Встреча стала возможной благодаря поддержке Breuninger-Foundation, до сих пор остающейся главным спонсором ESEH.

Цель Общества по экологической истории — содействовать развитию экологической истории в Европе, стимулировать и поддерживать исследования, преподавание и публикации в этой области.

ESEH настоятельно приглашает всех членов Европейской ассоциации по экологической истории присоединиться к нему и поделиться своими знаниями и опытом.

Членство в Обществе и регистрация на сайте ESEH дает возможность обмениваться материалами с европейскими коллегами, регулярно получать информацию о международной научной жизни и публикациях. В странах Европы проводится много исследований, которые можно отнести к экологической истории, хотя междисциплинарные и языковые барьеры все еще затрудняют распространение информации о них. Представители множества дисциплин могут найти основу для совместной работы в Обществе.

ESEH приглашает стать его членом и присоединиться к сети информационного обмена. Web-сайт Общества (<http://www.eseh.org>) является основным средством коммуникаций. Зарегистрироваться можно на Web-странице ESEH или через секретаря. Это позволит участнику получать всю информацию о деятельности Общества. Печатную информацию можно запрашивать у секретаря Общества в Германии.

Существует также электронный лист рассылки по экологической истории (h-environment) на английском языке — форум для ученых, чьи интересы связаны с историей человека и природной среды. В нем публикуются материалы научных дискуссий, обзоры выходящей в разных странах литературы по экологической истории, объявления о конференциях, грантах и вакансиях в этой области. Подписка на лист рассылки и участие в нем бесплатны. Подробные инструкции по подписке расположены по адресам:

<http://www.ihst.ru/~krm/work/eseh/welcome.htm#subscr> (на русском языке)

<http://www2.h-net.msu.edu/~environ/about/about.html#subscribe> (на английском языке)

По всем вопросам обращайтесь по адресам:

Verena Winiwarter, (Президент) Вена. E-mail: verena.winiwarter@univie.ac.at

Ulrich Koppitz, (Секретарь) Дюссельдорф. E-mail: eseh@unidusseldorf.de

Адрес: Ulrich Koppitz/ESEH; Institute for the History of Medicine, Universitätsstrasse 1 (23,12) D-40225 Düsseldorf, Germany.

Региональный корреспондент по России и Восточной Европе: **Алексей Энверович Каримов**, канд. геогр. наук. Институт истории естествознания и техники РАН, Москва, 103012, Старопанский пер., д. 1/5. E-mail: krm@history.ihst.ru

Краткая информация об Обществе на русском языке расположена по адресу: <http://www.ihst.ru/~krm/work/eseh/welcome.htm>

Приветствуются подписка и участие в дискуссиях ученых из всех стран!